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Анотація Вибіркова навчальна дисципліна «Особливості 
функціонування гармонії у джазі» пропонується всім 
здобувачам-бакалаврам, зацікавленим специфікою 
джазового мистецтва. Зміст дисципліни спрямовано на 
розкриття всіх основних аспектів застосування виразних та 
формоутворюючих властивостей гармонії у художньої 
системі джазового мистецтва. За допомогою цього курсу 
здобувачі будуть розуміти особливості логіки розвитку 
гармонічних прогресій у різних стильових напрямках 
джазового мистецтва, а також матимуть можливість набути 
знань та навичок: 1) грамотного розшифрування буквено-
цифрового запису гармонії для формування відповідних 
акордових співзвуч; 2) професійно обумовленого з’єднання 
складних акордових комплексів; 3) створення власних 
оригінальних гармонічних послідовностей до різнопланових 
джазових тем. 
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Мета дисципліни Розширення спектру професійного музично-творчого 
тезаурусу та вдосконалення креативного мислення 
здобувачів-бакалаврів галузі знань 02 Культура і мистецтво 
спеціальності 025 Музичне мистецтво на підґрунті вивчення 
специфіки використання виразних і формоутворювальних 
можливостей музичної гармонії у сфері джазового 
мистецтва, що є для здобувачів важливим додатковим 
чинником для створення їх власних художньо-музичних 
концепцій, орієнтованих на застосування досягнень 
джазової практики. 

Зміст навчальної 
дисципліни 

Тема 1. Ладовий генезис гармонії. Діатонічні ладові 
звукоряди. Тональність як функціональна ладова система з 
належністю до мажорного або мінорного нахилу. 
Ангемітонні та гемітонні звукоряди. Пентатоніка. 
Симетричні звукоряди. Блюзовий лад. Природний 
взаємозв’язок та взаємовплив ладових структур і акордових 
співзвуч. 
Тема 2. Характеристика різноманітних типів структурної 
будови акордів. Акорди терцового типу будови, акорди 
квартового принципу структуризації, акорди змішаного 
типу, акорди заданої структуризації. Класифікація акордів 
терцового надбудовного структурного типу (з 7, 9, 11, 13 
тонами) і способи їх знакової фіксації за допомогою засобів 
буквено-цифрової системи, прийнятої у джазовому 
мистецтві. Альтерації тонів акордів терцової структури. 
Тема 3. Аранжовані моделі акордів терцового типу. 
Способи формування аранжованих моделей акордів 
терцового типу з 9, 11, 13 тонами. Стандартизовані форми 
викладу аранжованих акордів. Тісне, змішане та широке 
розташування тонів акордів. Переосмислення нестійких 
тонів лада в стійкі у контексті панування у музично 
художньої системі джазу великих акордів терцової 
структури та гармонічних співзвуч квартової будови. 
Тема 4. Ладофункціональні та фонічні властивості акордів. 
Ладофункціональні фактори нормативного руху акордів. 
Гармонічні звороти (V7-I), (IIm-V7-I) як відображення 
функціональних послідовностей (D-T), (S-D-T) і як знакова 
формула стандартизованого способу гармонічного розвитку 
в контексті тональних відхилень і модуляцій. Принципи та 
прийоми послідовного з’єднання аранжованих акордів. 
Тема 5. Закономірності та способи акордових замін 
акордів. Ускладнення і переосмислення гармонічних 
послідовностей початкових музичних тем в аспекті джазово-
орієнтованого музикування. Заміни акордів за 
функціональною відповідністю. Заміни акордів за фонічною 
відповідністю. 
Тема 6. Блокакорди. Блокакорди як один із прикладів 
застосування гетерофонії у джазі. Техніка блокакордів. 
Стандартні та оригінальні прийоми використання техніки 
блокакордів. 
Тема 7. Поліакорди. Поліладовість. Поліфункціональність. 
Поліакорди як багатошарове об’єднання акордових 
співзвуч. Поліакордова гармонія як послідовний зв’язок 
художньо обумовлених багатошарових комплексно 



 

узгоджених субструктур.  
Тема 8. Об’єднання мажору та мінору. Однойменні, 
паралельні та однотерцеві мажорно-мінорні функціональні 
ладові системи. Блюз як жанрова форма (лад, гармонія, 
архітектоніка форми початкової теми). Типові особливості 
музичного інтонування в блюзі. 
Тема 9. Ладова модальність у джазі. Ладова модальність як 
позагармонічний ресурс імпровізації. Акорди квартового 
принципу структуризації та акорди змішаного (кварто-
терцового) типу структуризації («So What» chords) як 
основні типові гармонічні співзвуччя у ладовому джазі. 
Співставлення і синтезування ладової модальності та 
функціональної гармонії.  
Тема 10. Вільна гармонізація. Нефункціональна гармонія. 
Фонічні властивості акордів. Гармонічна сонорність. 
Тема 11. Художня логіка імпровізаційного мислення у джазі. 
Теоретичні аспекти джазової імпровізації. Варіаційна форма 
як традиційна основа імпровізаторського музикування у 
джазовому мистецтві. Музичні тексти джазових стандартів 
й евергрінів як типовий матеріал початкових тем для 
створення імпровізацій: гармонічна послідовність як 
імпульс та основа для формування імпровізації; 
інтонаційний зміст мелодії початкової теми як музичний 
ресурс для мотивної розробки у процесі імпровізації. 
Інтонаційні та метроритмічні особливості формування 
джазової імпровізації. Багатоаспектність поняття свінгу.  
Тема 12. Принципи та прийоми фактурної організації 
джазових музичних творів. Особливості фактуроутворення 
в різних жанрах та стильових напрямках джазової музики. 

 Види занять Практичні заняття та самостійна робота. 
Методи навчання Метод лекційних та практичних занять; метод акустичної 

ілюстрації (метод звукової ілюстрації гармонізації джазових 
музичних творів в інтерпретації педагога), компаративний 
метод (метод порівняння ілюстрацій звукової реалізації 
різних варіантів формування гармонічної прогресії 
джазового музичного твору); відеометод у сполученні з 
новітніми інформаційними технологіями та комп’ютерними 
засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-
орієнтовані тощо); самостійна персональна робота 
здобувачів вищої освіти.  

Форми та методи 
оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 
100-баловою шкалою та шкалою ЄКТС відповідно до 
Положення про організацію та проведення поточного та 
семестрового контролю результатів навчання здобувачів 
вищої освіти. 
Поточний контроль (max 60 балів): теоретичне 
опитування, виконання гармонічних послідовностей, що 
відповідають стандартним джазовим музичним темам. 
Підсумковий семестровий контроль (max 40 балів): 
диференційований залік  (6 семестр). 
Екзаменаційна атестація здійснюються у формі акустичної 
демонстрації творчого проекту у вигляді виконання типових 
гармонічних послідовностей джазових музичних тем і 



 

самостійно створених оригінальних гармонічних прогресій, 
що відповідають джазовим музичним темам. 

  Особливості та політики 
дисципліни 

Під час вивчення навчальної дисципліни викладач та 
здобувачі комунікують завдяки використанню електронних 
сервісів Google Meet, Zoom, Viber, Telegram тощо, 
листуванню через e-mail, посиланню на Google Disk. 
Від здобувачів очікується регулярне відвідування занять 
згідно з розкладом. 
Порядок повторного проходження контрольних заходів та 
ліквідації академічної заборгованості визначено 
Положенням про організацію та проведення поточного та 
семестрового контролю результатів навчання здобувачів 
вищої освіти. 
В Університеті панують взаємоповага, шанобливість, 
чесність. 
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